RECOMMANDATION  UIT-R  SA.1022


MÉTHODE  PERMETTANT  D'ÉTABLIR  DES  CRITÈRES  DE  BROUILLAGE  �POUR  LES  SYSTÈMES  DES  SERVICES  D'EXPLORATION  DE  LA  TERRE  �PAR  SATELLITE  ET  DE  MÉTÉOROLOGIE  PAR  SATELLITE


(Question UIT-R 138/7)


(1994)


Rec. UIT-R SA.1022


L'Assemblée des radiocommunications de l'UIT,


considérant


a)	que les concepteurs de systèmes ont besoin de directives en ce qui concerne les niveaux de brouillage causés par des fréquences radioélectriques que leurs systèmes devraient admettre;


b)	que les niveaux totaux admissibles de brouillage applicables aux systèmes fonctionnant dans les services d'exploration de la Terre par satellite et de météorologie par satellite devraient être fondés sur des objectifs de qualité;


c)	que, bien que certains systèmes aient des objectifs de qualité différents de ceux qui sont recommandés pour le service, tous les systèmes fonctionnant dans les services d'exploration de la Terre par satellite et de météorologie par satellite devraient pouvoir admettre des seuils de brouillage supérieurs ou égaux aux niveaux admissibles recommandés pour ces services;


d)	que la méthode employée pour définir des critères de brouillage pour les services d'exploration de la Terre par satellite et de météorologie par satellite peut être appliquée à un système donné pour déterminer dans quelle mesure le niveau total de brouillage admissible peut être dépassé sans pour autant compromettre les objectifs de qualité spécifiés pour le système,


recommande


1.	que la méthode définie dans l'Annexe 1 soit utilisée pour établir des critères de brouillage applicables aux services d'exploration de la Terre par satellite et de météorologie par satellite;


2.	que la méthode définie dans l'Annexe 1 soit utilisée pour déterminer les seuils de brouillage total causé à des systèmes particuliers, sous réserve que le niveau de ces seuils soit supérieur ou égal aux niveaux admissibles établis pour les services en accord avec le § 1 ci�dessus et spécifiés dans les Recommandations pertinentes.





ANNEXE  1


Méthode permettant d'établir les critères de brouillage


1.	Brouillage à long terme


	Qu'ils soient fondés sur le respect des objectifs minimaux de qualité ou sur une dégradation acceptable de la qualité qu'il est possible d'obtenir sans brouillage, les critères de brouillage à long terme peuvent être définis comme les niveaux de puissance des signaux brouilleurs qui ne peuvent être dépassés pendant plus de 20% du temps. Cette relation est définie dans les équations (1) et (2) ci-dessous. On part de l'hypothèse qu'une tolérance de 33% de la puissance de bruit à court terme intrasystème pour le brouillage intersystèmes (I/N = –4,8 dB) correspond à une réduction de 1,25 dB de la qualité; en conséquence, la valeur du paramètre [n/(n + i)] dans l'équation (1) doit être 3/4. Une tolérance de 33% de la dégradation intrasystème permettrait aux concepteurs de systèmes de conserver la maîtrise effective de la qualité du système. Le pourcentage de temps à court terme p à utiliser dans l'analyse de la qualité est le pourcentage de temps correspondant à l'indisponibilité, c'est-à-dire le pourcentage de temps pendant lequel la qualité du système peut être dégradée à un niveau inférieur à celui qui a été fixé comme objectif.


�
		�eq \b\bc\((\f(c,n  +  i)) \s\do8(p)  =  \b\bc\((\f(c,n\s\do1( ))) \s\do8(p)  \b\bc\((\f(n,n \s\do1( )+  i)) \s\do8(20)�	(1)


		�eq i20  =  n  \b\bc\((\b\bc\((\f(c,n)) \s\do8(p)  \b\bc\((\f(n  +  i,c)) \s\do8(p))  –  n�	(2)


où:


c :	puissance de la porteuse (W)


n :	puissance du bruit (W), y compris tous les bruits internes du système considéré 


i :	puissance totale du signal brouilleur (W)


p  =  p1 + p2 (indisponibilité, pourcentage de temps, par exemple 0,1%)


p1:	pourcentage de temps pendant lequel la dégradation intrasystème peut ramener la qualité à un niveau inférieur à celui qui a été fixé comme objectif (p1 = 0,75 p)


p2:	pourcentage de temps pendant lequel la dégradation intersystèmes peut ramener la qualité à un niveau inférieur à celui qui a été fixé comme objectif (p2 = 0,25 p).


	D'après l'équation (1), le rapport porteuse/bruit plus brouillage à court terme est égal au rapport porteuse/bruit à court terme multiplié par le rapport bruit/bruit plus brouillage à long terme. Cette formulation permet d'attribuer des pourcentages de temps à court et à long terme aux termes de l'équation qui contiennent c et i car ces paramètres sont indépendants l'un de l'autre sur le plan statistique. On admet que la variabilité du rapport C/N est prédominante dans la détermination de i (20) tant que n/(n + i) est proche de sa valeur moyenne.


	L'équation (2) résulte d'un remaniement des termes de l'équation (1) visant à résoudre celle-ci pour déterminer le brouillage admissible qui ne peut être dépassé pendant plus de 20% du temps.


2.	Procédure permettant d'établir les critères de brouillage à long terme


	On établit les critères de brouillage à long terme (i20) en partant de l'hypothèse que la liaison a subi des évanouissements. Dans ce cas:


		i20  =  np1 (dB)  +  Mp1  (dB)  –  4,8mmmmmmdB	(3)


où:


Mp1 :	rapport (dB) de cp1 à la puissance minimale de la porteuse requise pour atteindre l'objectif de qualité pendant p1% du temps


p1  =	0,75 p où p est 100% – la disponibilité requise en pourcentage.


3.	Brouillage à court terme


	On peut définir les critères de brouillage à court terme comme le niveau de puissance du signal brouilleur qui ne peut être dépassé pendant plus d'un faible pourcentage de temps p2. Les équations (4) et (5) décrivent cette relation. On admet que le pourcentage de temps p2 est égal à 0,25 p afin de permettre aux concepteurs de systèmes de contrôler la qualité du système. La faible valeur de p2 garantit également que la probabilité d'une simultanéité du renforcement du brouillage et de l'évanouissement du signal utile reste faible.


		�eq \b\bc\((\f(n,n  +  i)) \s\do8(p2)  =  \b\bc\((\f(c,n  +  i)) \s\do8(20)  \b\bc\((\f(n,c)) \s\do8(20)�	(4)


		�eq ip2  =  n  \b\bc\((\b\bc\((\f(n  +  i,c)) \s\dop10(20)  \b\bc\((\f(c,n)) \s\dop10(20))  –  n�	(5)


�
4.	Procédure permettant d'établir les critères de brouillage à court terme


	On établit les critères de brouillage à court terme (ip2) en partant de l'hypothèse que la liaison n'a pas subi d'évanouissement. Dans ce cas:


		ip2  =  n20 (dB)  +  10 log �eq \b\bc\((10\s\up8(M20 /10)\f( , ) –  1)�	(6)


où:


M20 :	rapport (dB) de c20 à la puissance minimale de la porteuse requise pour obtenir l'objectif de qualité pendant 20% du temps.


5.	Généralisation des critères de brouillage


	On détermine les critères de brouillage à long et à court terme au moyen des équations (3) et (6) dans lesquelles les valeurs de M et de n sont déterminées par l'analyse de la qualité qu'il est possible d'obtenir en l'absence de brouillage intersystèmes. Cette analyse de la qualité repose sur des systèmes types auxquels s'appliquent en conséquence les critères calculés. Pour des systèmes différents, les valeurs des critères de brouillage dépendront du gain de l'antenne de la station terrienne réceptrice. On peut ajuster les critères de brouillage pour la liaison espace-Terre type de manière à les appliquer aux liaisons sur lesquelles les antennes des stations terriennes ont des dimensions différentes de celles des antennes de la liaison type. Deux méthodes sont indiquées ci-dessous. La Méthode 1 s'applique si la liaison dispose d'une marge supérieure à celle qui est requise pour obtenir la qualité voulue en cas de brouillage. La Méthode 2 s'applique si les critères de brouillage ont été établis de telle sorte que la qualité de la liaison en présence de brouillage soit égale à celle qui est fixée comme objectif sans marge de dépassement.


5.1	Méthode 1


		i  =  g  (ir /gr)	(7)


où:


i :	niveau de puissance de brouillage admissible (W) pour la station terrienne considérée


g :	gain d'antenne de la station terrienne considérée


ir :	niveau de puissance de brouillage admissible (W) pour la station terrienne type


gr :	gain d'antenne de la station terrienne type.


5.2	Méthode 2


		i  =  ir (g /gr)  –  n (1  –  g /gr)	(8)


où:


n :	puissance de bruit intrasystème (W) du système type.
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